

外匯交易縮水 金融危機以來最勁

近年全球主要經濟體增長放慢、息口長期處於近零水平，令倚重利率變動的外匯交易交投淡靜。六大央行前日發布調查報告，4月外匯市場日均交易額按年減8%，至4.1萬億美元(約31.8億港元)，顯示外匯交易收縮速度是金融危機以來最快。市場相信，隨著美國聯儲局作出加息決定的時間愈來愈近，外匯交易有望開始回升。

北美大跌兩成 基金執笠

美、英、日、加拿大、澳洲及新加坡央行編制的報告指出，全球外匯交易中，北美錄得最大的20%跌幅，自去年4月逾1萬億美元(約7.8萬億港元)降至8,111億美元(約6.3萬億港元)，最大外匯交易中心英國的交易額下降6%，至2.4萬億美元(約18.6萬億港元)。部分專注外匯交易的

基金及銀行在過去一年生意額大跌，甚至結業。

分析表示，美國首季經濟因惡劣天氣而意外收縮，拖低聯儲局今年內加息的機會，導致不少今年初押注美元上升的投資者損手。美銀美林外匯策略師戈登稱，對沖基金因此變得更謹慎，待聯儲局發放更清晰加息訊號才重返市場。

就業強勁 美或提早加息

聯儲局正舉行一連兩日議息會議，市場預料隨着局方宣布加息的時間愈來愈近。聯博公司加拿大賬戶組合經理漢弗萊認為，若後日公布的就業數據表現強勁，或促使聯儲局提早加息，有助刺激市場波動及交易量回升。

【《華爾街日報》

藥企業績勝預期 美股早段升45點

全球藥業巨企輝瑞及默沙東業績勝預期，帶動美股昨日早段上揚。道瓊斯工業平均指數早段報17,027點，升45點；標準普爾500指數報1,979點，升1點；納斯達克綜合指數報4,465點，升21點。歐股全線上升。英國富時100指數中段報6,821點，升33點；法國CAC指數報4,373點，升28點；德國DAX指數報9,655點，升57點。美國7月份消費者信心指數升至90.9，是2007年10月以來高位，連升第3個月。反映美國20大城市樓價的標普/Case-Shiller綜合房價指數5月份年率升9.3%，為去年2月以來最慢，反映房地產市場疲弱。【彭博通訊社/法新社

IMF：英或需提前加息遏樓價

國際貨幣基金組織(IMF)前日表示，若英國通脹大幅上升或新現無力抑制熱熾的房地產市場，英倫銀行可能需要以快於預期的步伐加息。

IMF在對英國經濟的年度報告中說，英倫銀行採取的超寬鬆政策立場目前是合適的。但若通脹壓力加劇，央行可能要快速調整，如果近期抑制高風險借貸的努力失敗，可能需通過加息為房地產市場降溫。市場普遍預期英倫銀行將於明年年初開始加息。

IMF預計英國經濟今年將增長3.2%，在發達國家中增速居前，不過復甦面臨生產力走軟、國際前景不明朗等風險，更大的挑戰是如何縮減持續出現的經常項目赤字。IMF預計英鎊被高估5%至10%，可能打擊世界其他地區對英國出口產品的需求。

【《華爾街日報》/英國《金融時報》

歐向能源軍民產品開刀 自阻復甦 俄「反制裁」歐美 擬限水果雞肉進口

西方國家進一步對俄羅斯施壓，美英等5國領袖前日舉行電話會議，罕有地一致同意對俄實施新一輪制裁。歐盟昨日開會後同意對俄實施經濟制裁，範圍包括金融、能源、國防、軍民兩用產品及敏感技術，並定於3個月後再檢討有關措施。俄外長拉夫羅夫指西方制裁將令俄更獨立，有歐盟外交官憂慮歐盟自招損失，阻礙本身經濟復甦。俄方準備限制歐盟水果和美國雞肉進口俄國，以作反制。

歐盟因依賴俄國的貿易及天然氣供應，一直對實施更嚴厲的制裁舉棋不定。馬航空難後，美國總統奧巴馬加緊施壓，前日與英國、德國、意大利及法國領袖進行視像通話，同意把對俄制裁提升至更高級別。

禁對俄售武 限石油科技出口

歐盟上周向15名俄官員實施旅遊禁令及凍結資產，新一輪制裁包括禁止俄國國營銀行進入歐洲資本市場，禁對俄售武、限制向俄出口軍事貨品及石油科技。

美國同時拉攏亞洲國家加入制裁行動，副助理國務卿哈勒昨日訪問韓國，呼籲韓國參與制裁，但當地政府認為歐美的舉措與韓沒直接關聯，加上考慮到韓俄關係，因此不會跟隨。

歐水果有果蟲 美爆沙門氏菌

面對歐美制裁，俄國不甘示弱，繼早前禁售美資快餐店麥

當勞部分食品後，俄國聯邦動物衛生監督局局長助理阿列克謝延科前日指出，由於在部分歐盟進口水果中發現果蟲，日內擬立法限制部分歐盟水果進口，同時指美國爆發沙門氏菌，俄國或短期內禁止入口美國雞肉。

俄外長拉夫羅夫前日表示，「西方對俄的制裁很難達到預期目的，俄國會克服經濟領域內可能發生的困難，而且會變得更獨立」。

針對日本前日宣布對俄官員實施旅遊禁令及凍結資產，俄外交部昨發表聲明，批評日本的舉動「不友好」，將損害兩國關係發展。

BP憂反效果 歐料損失9355億

據報歐盟擴大對俄制裁，可能使俄國經濟在2年內損失1,000億歐元(1.04萬億港元)，然而歐盟也因限制向俄出口商品深受其害，今明兩年共損失900億歐元(約9,355億港元)。歐洲企業亦憂慮制裁損害對俄貿易，持有俄國石油公司(Rosneft)20%股份的英國石油公司(BP)表示，制裁或會產生「反效果」，拖累



俄羅斯擬限歐水果進口



歐盟制裁俄能源業

BP的盈利及影響在俄投資。另據英媒報道，倫敦金融城或因歐盟對俄制裁損失數億英鎊。

【法新社/路透社/英國廣播公司/《泰晤士報》/共同社



俄羅斯總統 普京

俄指責烏軍越境開火

俄羅斯聯邦安全局(FSB)昨日表示，烏克蘭軍隊前晚使用突擊步槍和發射榴彈，與武裝分子在烏國城鎮「紅色游擊隊員城」駁火，炮彈碎片擊中俄方古科沃檢查站。俄外交部其後指責烏軍「向俄方檢查站越境開火」，要求停止相關行為，但烏國否認事件。

此外，烏軍與武裝分子在烏東駁火，造成最少22名平民死亡，聯合國譴責雙方在住宅區使用重型武器濫殺無辜。荷蘭首相呂特昨致電烏總統波羅申科，呼籲烏軍與民兵在馬航客機墜毀地點停火，以便國際調查員進入現場。俄外交部表示，外長拉夫羅夫和美國國務卿克里在電話商談後，同意在墜機地區附近停火。

【路透社/美聯社/法新社/俄塔社/俄新社



條約規定不能試射陸基巡航導彈。 資料圖片

俄試射巡航導彈 美首指控違核武條約

美國前日指控俄羅斯違反美國和蘇聯在冷戰期間簽署的《中程核武力條約》，要求對方遵守條約，並盡快舉行雙邊會談。美國未有透露俄國是如何違反條約，不過《紐約時報》今年初曾經報道俄國試射了一枚陸基巡航導彈，屬於條約禁止的行動。

《中程核武力條約》於1987年由時任美總統里根及前蘇聯領導人戈爾巴喬夫簽署，規定雙方不能製造、持有或試射射程為500至5,500公里的陸基巡航導彈。華府官員形容事件嚴重，美國總統奧巴馬已去信俄總統普京，俄方回應正檢視有關指控。

這是華府首次正式指控俄方違約，料令兩國關係進一步惡化。有關證據將按條約納入美國國務院原定今年4月發表的報告，評論認為近日馬航客機被擊落及歐盟加強對俄制裁，正好為美國發表報告創造最佳時機。

【路透社/美聯社/法新社



美國總統奧巴馬

加沙公園遭轟炸 九童慘死

以巴此前達成的停火協議再次中斷，以軍在前日伊斯蘭開齋節首日，向巴勒斯坦發動新一輪轟炸。加沙地區一個公園前日遭到轟炸，導致10名巴人死亡，包括9名兒童，另有40多人受傷，以巴互相指對方要負責。加沙官員表示，以軍昨日空襲共造成最少100名巴人被殺。以色列總理內塔尼亞胡揚言，以國須做好對加沙長期作戰的準備。

該公園位於加沙西北部的難民營，當時很多兒童在盪鞦韆，突然遭炮火襲擊，他們被炸得斷了頭、腳和手，現場一片血泊。

到了昨日，以軍坦克炮擊加沙地區唯一一座發電站的油庫，造成大火。發電站被迫停運，加劇區內民居停電



兒童罹難

問題。以軍當天還轟炸哈馬斯領袖哈尼亞的寓所。

不滿停火協議 以批美背叛

以國軍事行動升級之際，外交上卻把矛頭直指盟友美國，批評美方的初步停火協議未能滿足以方要求，反而縱容哈馬斯，又批評美國國務卿克里與支持哈馬斯的卡塔爾和土耳其外長會面，甚至有以媒指批克里「背叛」以國。美國政府反批以國錯誤訊息攻擊克里，稱這絕不應是盟友所為。

【美聯社/路透社/法新社



炮彈擊中油庫

安倍打壓連任對手 圖削石破茂權力

日本傳媒報道，下屆首相熱門候選人、執政自民黨幹事長石破茂可能在9月內閣改組時被免職。消息稱，首相安倍晉三想安排石破茂擔任「安全保障法制擔當相」，但石破茂表示難以接受，認為這是被削權與吃力不討好的職位，亦是安倍為了在明年黨總裁選舉連任而打壓競爭對手之舉。

集體自衛權主要推手

石破茂是安倍內閣決定行使集體自衛權的主要推手，安倍打算在9月改組內閣時，讓石破茂擔任新設的安全保障法制擔當相，專責在國會與在野黨交鋒，保證相關法案在國會通過。

然而石破茂身邊人士認為，石破茂掌控自民黨經費開支和議員候選人篩選與認定，在黨內是呼風喚雨的人物，一旦被免除幹事長職務，轉任內閣成員，其影響力將急降，也影響他競選下屆首相。

安倍上周已與石破茂討論人事調整，對方未有明確回覆。石破茂認為，若獲安排出任外相兼任安全

保障法制擔當相，則還可以考慮，若僅是後者則不能接受。

安倍擔心自己民望大跌，可能在明年9月黨總裁選舉中落敗，若繼續讓石破茂擔任黨幹事長，將養大競爭對手，自掘墳墓。自民黨內部分議員擔心，若兩人裂痕加深，安倍連任黨總裁和首相恐生變數。

【日本新聞網



安倍(左) 2012年與石破茂握手。 資料圖片